

关于兴县第十七届人大六次会议 第108号建议的答复

窦娜代表：

您提出的《关于支持蔡家会镇建设特色杂粮宴餐厅，加强本土厨师培训的建议》收悉。该建议紧扣我县“山西杂粮之乡”的战略定位，对于延伸杂粮产业链、提升附加值、推动一二三产业深度融合具有重要的现实意义。我局高度重视，经认真研究，结合部门职能，现答复如下：

一、关于支持建设特色杂粮宴餐厅。一是强化产业融合项目支撑。我局将积极指导项目主体，将餐厅作为农业产业融合发展的关键载体，纳入县级现代农业产业园或农业产业强镇建设项目库，协助其争取相关扶持资金。二是推动产业链上下游对接。发挥行业协调优势，建立餐厅与本地杂粮种植合作社、加工企业的直采对接机制，鼓励餐厅优先使用获得“三品一标”认证或纳入“兴县杂粮”区域公用品牌体系的本地优质杂粮原料。三是赋能品牌建设与营销。将“蔡家会杂粮宴”作为“兴县杂粮”区域公用品牌旗下的重要子品牌进行打造，协助挖掘文化故事，开发主题菜单，并在我局

组织的各类农产品展销会上进行专题推介。

二、关于加强本土厨师专业化培训。一是纳入高素质农民培育体系。将杂粮烹饪技能人才培训纳入我县高素质农民培育工作计划，设立“兴县杂粮烹饪技能实训中心”。培训内容将涵盖杂粮品种特性、营养价值和传统制作工艺等。二是聚焦技能提升与技艺传承。联合相关部门，聘请晋菜名师、非遗传承人，开展系统性培训，并引入现代餐饮理念，开设创新菜品研发课程。三是促进培训与产业就业联动。建立培训学员与杂粮宴餐厅、农家乐等市场主体的就业对接渠道，对培训合格者在我局组织的乡村产业人才评选中予以优先考虑，并鼓励其创业，在对接创业担保贷款等方面提供支持。

感谢您为我县杂粮产业高质量发展和乡村本土人才培养提出的系统性、前瞻性建议！

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

负责人：

承办人：

联系电话：

（此件予以公开）

兴县农业农村局

2024年9月18日

兴县农业农村局办公室

2024年9月18日印发
